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2024年同等学力申硕考试经济学综合真题及答案(回忆版)

一、单项选择题（每题2分，共16分）

1.国有企业股份制改造的模式中，公司产权独立化属于( )

A.国有资产的第一层次授权经营

B.国有资产的第二层次授权经营

C.国有资产的第三层次授权经营

D.国有资产的第四层次授权经营

参考答案:C

2、在新古典增长模型中，人口增长率上升会导致( )

A、稳态均衡时人均资本存量和人均收入下降

B、经济增长不变

C、稳态均衡时人均资本存量和人均收入不变

D、以上都不对

参考答案:A

3、凯恩斯的货币需求动机中不包括( )

A.谨慎性动机

B.交易性动机

C.投资性动机

D.投机性动机

参考答案:C

4、下列关于中央银行的功能描述正确的是( )

①充当最后贷款人

②吸收社会存款

③代理国库

④发行货币

A.①②③

B.①②④

C.①③④

D.②③④

【答案】C

5、政府的财政职能不包括( )

A.资源配置职能

B.收入分配职能

C.经济稳定职能

D.社会稳定职能

参考答案:D

6、关于国债的说法不正确的是( )

A.如一国政府偿债能力比较好，就可以无限发行国债

B.一国当年到期需付还本息的债务总额会影响到该国的国债限度

C.国债的限度一般是指国家债务规模的最高额度或国债的适度规模

D.国债负担率和国债依存度量衡量国债限度的两个重要指标
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参考答案:A

7、出口贫困化增长的条件不包括？（ ）

A、国际市场上的大国，出口商品为初级产品

B、单一经济的发展中国家

C陳繳褂产品价格弹性大

D、出口导向型经济，严重依赖出口

参考答案:C

8、小国增加关税，下列说法不正确的是( )

A、生产者剩余增加

B、消费者剩余减少

C、税收增加

D、福利水平增加

参考答案:D

二、名词解释（每小题3分，共12分）

1.边际技术替代递减规律

参考答案:边际技术替代率递减规律:在长期生产中普遍存在的一种现象，在维持产量不

变的前提下，当一种可变要素的投入量不断增加时，每一单位这种可变要素所能代替的

另一种生产要素的数量是递减的。

2.政府购买乘数

参考答案:政府支出变动引起的均衡国民收入的变动，即�� = 1
1−�

；

3.逆弹性命题

参考答案:逆弹性命题指在最适商品课税体系中，当各种商品的需求相互独立时，对各种

商品课征的各自的税率必须与该商品自身的价格弹性呈反比例。这种逆弹性命题也称为

拉姆斯法则。

4.两缺口模型

参考答案:

缺口:在宏观经济学中，S=1是经济增长的基本条件。但当国内资源不足以支持理想的增

长速度时，便出现了各种缺口，引进外部资源弥补这些缺口便成为必要。

两缺口模型:该模型主要考虑的是储蓄与外汇缺口。设c为消费，S为储蓄，T为税收，M

为进口，x为出口，1为投资。从国民经济的基本恒等式总收入等于总供给可以得出:

总供给:Y=C消费+S储蓄+T税收+M进口

总需求:Y=C消费+I投资+G政府支出+X出口

若税收等于政府支出:T=G，则有:

S+M=I+X或I-S=M-X

储蓄缺口:1-S是投资与储蓄差额

外汇缺口:M-X是进口与出口差额

三、简答题（每小题8分，共32分）

1.简述布雷顿森林体系的内容

参考答案:
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布雷顿森林体系的主要内容:

①建立以美元为中心的汇率平价体系(双挂钩机制):美元与黄金挂钩，其他货币与美元挂

钩:

②美元充当国际货币:

③建立一个永久性的国际金融机构，即国际货币基金组织，稳定了国际金融秩序。

④多种渠道调节国际收支不平衡:依靠IMF 的融资(SDR):依靠汇率变动:利用国际经济政

策，调节内外均

衡。

2.简述政府提供社会保障的主要经济原因

参考答案:

政府提供社会保障的主要经济原因是保险市场的失灵。如果存在道德风险和逆向选择,保

险市场失灵就会发生。简单来说，道德风险是指投保人不大可能去避免损失:逆向选择是

指越有可能索赔的人越有可能买保险。鉴于道德风险和逆向选择的存在，私人保险为了

避免风险和损失而不愿意提供保险。如果政府再不提供这类保险，大多数人就会得不到

保险，正常生活得不到保障。

3.货币供给的产出效应

参考答案:

货币供给的产出效应

第一阶段:只要经济体系中存在可用于扩大再生产的资源和较

充足的数量，那么，在一定时期内增加货币供给就能够提高实

际产出水平而不会推动价格总水平的上涨:

第二阶段:待潜在资源的利用持续一段时间而且货币供给仍在

继续增加后，可能出现实际产出水平同价格水平都在提高的现

象：

第三阶段:当潜在资源已被充分利用但货币供给仍在继续扩张，会产生价格总水平上涨但

实际产出水平不变的情况。

4.简述最佳外汇储备规模

参考答案:

最佳储备资产规模一般要求保持三个月的进口支付水平的外汇:10%的国内生产总值，即

国内生产总值中有 10%的沉淀作为应付外部失衡时调整之用:另外外汇储备应该为外债余

额的 30%，即可以应付支付外债的需要。

四、论述与计算题（每小题20分，共40分）

1.社会主义市场经济体制的特征

答题得分点:

第一，以公有制为主体，多种所有制形式共同发展的所有制结构构成了社会主义市场经
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济的所有制基础

①必须毫不动摇地巩周和发展公有制经济。②必须毫不动摇地鼓励、支持和引导非公有

制经济的发展。③坚持公有制为主体，促进非公有制经济发展，统一于社会主义现代化

建设的进程中。

第二，按劳分配为主、多种分配方式并存的分配制度是社会主义市场经济的分配方式。

按劳分配是社会主义经济中个人消费品分配的基本原则。然而，在社会主义初级阶段，

受所有制结构等多个因素制约，马克思设想的技劳分配原则纯粹实现的条件并不具备，

所以社会主义市场经济的分配方式是按劳分配为主、多种分配方式并存。

2、计算题:假定某厂商的生产函数是Q=2 ��，资本K的租金价格为r=1元,L的工资率为

w=4元。

(1)厂商的最优要素组合

(2)厂商的长期总成本函数

(3)当K=100时，厂商短期总成本函数

解：
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联立等式，得：
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= 4 ⟹K =4L (厂商最优要素组合为:K=4L)

(2)根据第一小问可知，最优要素组合为K=4L，带入生产函数Q=2 ��
得出Q=2VKL=2 ��·L= 4� ⋅ �=号，进而K=Q

LTC=L·w+K·r(将上述关系带入)LTC=L·w+K·r =
�
4
·4 + Q·1=2Q

(3)当 K=100时，求厂商短期总成本函数，将K=100带入Q=2 ��

得到Q=2 100� = 20�
1
2 ⟹L = �

20

2
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400

STC=L·w+K·r(将上述关系带和K=100带入)ST = L·w+K·r =
�2

400
· 4 +100 = �2

100
+ 100
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在职研究生招生信息网是以报考在职研究生为主题的官方网站，主要提供在

职硕士(同等学力、非全日制、国际硕士、国际硕士)、在职博士、MBA、EMBA 等

类别的在职研究生招生简章、报考条件、报名时间、报名入口等招生信息，是报

考在职研究生综合门户网站。

·同等学力

·在职博士

·非全日制

·国际博士

·国际硕士

·院校研修

·中外合办

·高端培训

扫一扫，关注在职研究生在职信息网官方微信，及时获取招生资讯、报考常

见问题、备考经验分享等信息！还有免费的人工在线答疑服务！

微信服务号 微信订阅号

在职研究生招生信息网 全国统一报名咨询电话：40004-98986

更多同等学力申硕免费备考资料下载，历年真题，考试大纲，大纲解析，

复习指导等，应有尽有!

英语： https://www.eduego.com/tdxl/zhenti/0-98/

公共管理： https://www.eduego.com/tdxl/zhenti/0-219/

工商管理：https://www.eduego.com/tdxl/zhenti/0-218/

临床医学： https://www.eduego.com/tdxl/zhenti/0-222/




